

# 民办教育舆情通报

(2024 年第 44 期 总第 323 期)

河南省民办教育研究会 编

2024 年 4 月 25 日

## 海底捞推出小学作业辅导服务引热议 相关管理部门回应：该服务不收费，不涉及经营

4 月 23 日，一张关于海底捞提供小学作业辅导的图片在网上传播。图片显示，海底捞火锅店周一至周四下午 17:00 至 21:00 提供小学作业辅导服务，法定节假日除外，只限当日就餐所带的小朋友。

图片在网上发布后，引起了网友的热议。有网友直言，“真炸裂，不怕双减”？也有网友调侃，“下班接孩子去吃个火锅，解决了做饭洗碗的烦恼，又解决了辅导作业的痛苦，甚至还能做个美甲，母慈子孝的回家”。

记者了解到，推出这项服务的是海底捞广东佛山南海万科广场店。该店大堂经理周瑜向记者表示，“作业辅导服务”的确是出自该店，但目前没有开展。“这个服务是这几天才推出的，今天已经没有了。因为传得太夸张，就赶紧收了。”周瑜表示，由于推出的时间不长，还没有家长体验过这项服务。

周瑜表示，这项服务并不收费，只是增值服务。“推出时只是一个奇特构想，我们的本意是想让家长们安心地吃饭，如果小朋友比较活泼，店员可以带着他们玩，我们这里本来就有游乐园。”周瑜进一步解释道，因为有店员是大学本科生，如果只是简单的小学作业，就可以在待客区域简单地教一下孩子，并非正式的辅导作业。

那么，餐饮企业推出“辅导作业”服务是否合法合规？记者就此事采访了相关管理部门，对方表示，该服务不收费，不涉及经营。

（2024年4月25日 央广网、广州日报官微、新京报官微）

---

编辑：王园园      审核：李书雨      供稿邮箱：[hnmbjy@126.com](mailto:hnmbjy@126.com)

发送范围：河南省民办教育研究会全体会员单位（内部参阅）

---